

香港特區成立20年
400人同賀

馬道立指港人福祉 繫於維持法治精神



圖文：本報記者馮瑞熊

為慶祝香港特別行政區成立20周年，香港駐多倫多經濟貿易辦事處，周五晚上在溫哥華一酒店舉行盛大晚宴。主講嘉賓、香港終審法院首席法官馬道立指香港法治制度不僅關於商界利益和促進投資，更涉及香港每個市民的福祉；呼籲祝賀回歸20年之際，亟需汲取過去20年經驗，致力發揚香港法治精神並努力維持司法獨立制度，以保障所有市民權益。



■左起周烟華、南傑瑞、蘇立道、胡元豹、馬道立、陳納思、劉菲、黃陳小萍、屈潔冰、葉志明、安康禮和李耀華，向來賓祝酒。



■由香港及溫哥華演員合力演出的粵劇《八仙過海》。

周建文攝

出席晚宴的400多位嘉賓，包括本國各級政要、各大社團領袖與商界代表、加拿大駐港總領事南傑瑞(Jeff Nankivell)、中國駐溫總領事劉菲，以及主人家香港駐多倫多經濟貿易辦事處處長陳納思、香港政府駐加西專員袁黃潔玲等。

主講嘉賓馬道立致詞時指出，作為香港憲政基礎的《基本法》，訂定全港市民的基本權利和自由，也奠定香港法治(rule of law)基礎，同時通過司法獨立機制提高外來投資者對香港信心，今後更需要延續香港法治精神。

錄取法官考慮司法和專業質素

馬道立又強調：「香港終審法院從其他普通法地區所聘用傑出和有經驗的法官，對於香港獲國際承認是個成熟的普通法地區，貢獻良多。」他指《基本法》列明香港可以從其他普通法地區聘請法官，而錄取法官唯一考慮因素就是司法和專業的質素。



■ 馬道立以香港基本法為題發表演說。

他在演講後半部闡釋維護香港司法獨立和延續法治制度的重要，稱可繼續保障市民權益，例如私有產權、個人法律權利、處理及繼承物業權、令香港擁有異於大陸的財政制度以及自由港和海關制度等。

重要日子與加國港人同慶祝

陳納思則指出，很多港人雖移民來了加拿大，依然極為關心香港，所以特地在香港特區成立20周年時，與在加國的香港移民一同慶祝這個重要日子。

國會參議員胡元豹接受《星島日報》記者訪問時稱，香港現有數十萬加拿大人居住，加拿大也有大批香港的移民，加港兩地關係異常緊密，他非常感謝香港駐多倫多經貿處，挑選了溫哥華作為慶祝香港特區成立20周年的首發地點，更寄望加港兩地關係再進一步發展。

卑詩省候任省議員屈潔冰表示，香港與卑詩關係密切，過去4年她身為卑詩國際貿易廳長

兼專責亞太策略及多元文化廳長，致力推動卑詩與香港在商業及文化的發展。香港是中國的門戶，卑詩也是北美的門戶，她相信今後無論卑詩哪個政黨執政，均繼續重視兩地經貿合作。

全加華人聯會全國執行主席蔡宏安透露，他9歲由香港移民加國，其後經常穿梭兩地，父親更要他回港學習中文與數學，對香港感情深厚。在慶祝香港回歸20周年時，既感到溫暖也有點酸。他解釋說，因為擔心香港一向以來的法治制度能否延續。他指過去多年在法治制度下，香港人能夠迎難而上，發揮最大力量，奠定了目前國際金融中心的地位。

當晚嘉賓，還有聯邦國會議員黃陳小萍、蘇立道(Joe Peschisolido)、候任省議員葉志明、李耀華、周爛華、康安禮、溫哥華中華會館理事長姚崇英、大溫哥華中華文化中心主任郭英華，以及加拿大華人社團聯席會執行主席王典奇等。大會更安排演出港加演員合作的粵劇《八仙過海》賓客。

香港回歸20年宴慶冠蓋雲集 馬道立：港人應受法治保障

【明報專訊】為慶祝香港回歸20周年，香港經貿處昨日在溫市中心舉辦大型晚宴，多位本地政商名人和僑領等約400人出席，晚會更邀請了香港終審法院首席法官馬道立擔任主禮嘉賓並致辭。他指《基本法》為香港人提供多重保障，強調法治和制度都是多年來維持香港穩定的重要元素。



▲嘉賓們上台祝酒。

◀馬道立致辭時表示，法治和制度都是多年來維持香港穩定的重要元素。

(伍愷婷攝)

▼香港經貿處處長陳納思稱，將舉辦一系列慶回歸活動。



晚宴昨日在溫市中心一間酒店舉行，卑詩省和聯邦政府、中國駐溫哥華總領館、商界人士以及社區代表等約400人出席，氣氛熱鬧。嘉賓逐一上台致辭

，並一同舉杯祝酒。晚餐後，香港演藝學院的學生與多倫多團體更帶來粵劇《八仙過海》表演，令觀眾拍案叫絕。

馬道立獲香港經貿處邀請擔任晚宴的主禮嘉賓，他在致辭時表示，今年是香港回歸20周年，也是《基本法》實施20載的里程碑，象徵香港一個新制度的推行。

他說香港每年都遇上很多新挑戰，而每個新挑戰都較前一個強烈和重要，有人亦因此對現存制度由樂觀轉為悲觀。但馬道立說，儘管香港人感到困惑，但這個制度是多年來維持香港穩定的基石。

馬道立稱雖然香港過去多次對這個制度提出挑戰，但其實這也突顯了香港是一個法治之都。他說，「法治」一詞近年成為政府高官以及商家常用的詞彙，但他說法治不是只應用在政府施政或經商貿易之中，每名香港人都應受法治保障。

馬道立又說《基本法》落實至今，為香港帶來良好的環境，在一國兩制下，香港擁有自己的金融系統、稅務體制、通用貨幣、入境政策等，期望香港能確保該制度繼續得以落實，保障港人利益。

香港經貿處處長陳納思（圓圖）表示，晚宴是慶祝香港回歸20周年一連串活動的重頭戲，也是在加拿大舉行的旗艦慶祝活動。今年適逢加拿大建國150周年，陳納

思說香港特別行政區和加拿大都是同一天「生日」，令今年的慶祝活動更具意義。

中國駐溫哥華總領事劉菲則表示，香港與加拿大在文化、經濟上都有密切往來，而中國政府早前也提出了「粵港澳大灣區」的發展計劃，期待加拿大能夠參與。

另外兩位擔任本國政要的香港移民亦分別上台致辭，省自由黨議員屈潔冰表示，香港與加拿大以及卑詩省的關係密切，卑詩省有不少香港移民，過去多年促進了兩地的經貿發展，她認為無論是哪一個政黨執政，都應該重視本省與亞太地區的貿易關係。另外，聯邦保守黨國會議員黃陳小萍則笑指自己是移民加拿大多年的「老港僑」，更說早前有人把她誤認成香港候任特首林鄭月娥，說兩人有幾分相似。

香港經貿處未來一個月會舉行一連串活動，慶祝香港特區成立20周年，包括香港電影節、商貿論壇、學術講座、來自香港的團體表演等。



掃描 QR 碼可
看香港回歸
20周年晚宴
視頻。